

天气：今天晴，多云
最高4℃，最低-2℃
明天晴
最高8℃，最低-1℃

星期日

2022年12月
18
星期日
农历壬寅年十一月廿五

沿着高质量发展 宽广大道阔步前行

国内统一连续出版物号 CN 31-0003
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于1929年
·飞入寻常百姓家·

今日16版
第22218期

据新华社 >>>详见新民网 www.xinmin.cn

防疫

守望相助

防冻

全城应对

新冠疫情进入防控新阶段，上海在保基本保基层保重点上下更大功夫。

而对普通市民来说，小小一片药，却透露出深深邻里情。在不少小区，居民群里请求“增援”、自发建立药品共享库、楼道里搭起“共享药品桌”、开展代购药品志愿服务……连日来，感冒药、退烧药等成为沪上很多居民区的“紧俏”物品，居民们通过贡献家里的“库存”“备货”和帮助代购的途径，帮助有困难的邻居应急。

守望相助、共渡难关，在市民心中涌动着阵阵暖流。

连日来，大举南下的寒潮席卷申城，对民生保障、城市运转与农业生产等构成严重挑战。据今天上午5时上海中心气象台发布的天气预报，申城今天最高温度4℃，明天最低温度-1℃，有薄冰，郊区-5℃到-3℃，有冰冻或严重冰冻。

面对来势汹汹的寒潮，上海开启“防冻模式”，各区各部门事先制定预案，加紧巡查抢修，在科技手段的助力下，严密防范应对寒潮突袭，守护市民生活平安，确保城市运转平稳有序，将今冬农业生产受极端天气的影响降到最低。



■ “双12”叠加寒潮，市民网购增加。白河路上的顺丰快递站设在户外。小哥王师傅冒着寒风和冰冻，今天一早六时半开始整理快递，准备发货

本报记者 刘歆 摄



■ 寒潮来袭，采暖用电快速增加，上海电网负荷急剧上升。今天，在老城区220千伏松江变电站，国网上海松江供电公司工作人员加强电力设备巡检，全力保障电网安全运行、可靠供电

本报记者 陶磊 通讯员 姜辉辉 摄

- 需要退烧药，居民群爱心接力
- 贴心楼组长，摆出“共享药品桌”
- 楼道内自助，“药品共享库”随取
- 代购志愿者，一天送出108盒药

>>>详见第3版

- 全力保障供排水
- 防寒接种两不误
- 大棚蔬菜也“添衣”
- 包干分块消隐患
- 为羊宝宝暖产房
- “气象先知”显身手

>>>详见第4-5版

优化医疗服务流程
引导患者有序就医

国务院 联防联控机制 转发“上海做法”

>>>详见第2版

谁说站在光里的才算英雄？



本报讯（记者 李元春）北京时间昨晚开赛的卡塔尔世界杯季军之战，摩洛哥队1比2不敌克罗地亚队，带着遗憾与希望离开。但这个来自

北非的国家，已用不屈的精神向世界证明自己，像《孤勇者》唱的那样——《谁说站在光里的才算英雄》。

再华丽的乐章都有曲终人散的时刻，至少在现阶段，属于莫德里奇的“狂想曲”还未到终章。这位37岁的老将再次率队站上世界杯领奖台，证明《“魔笛”仍悠扬》。球场上，莫德里奇的争胜心从未改变，当然他

《是球员，更是父亲、儿子》，赛后与家人一起庆祝的场面，温馨感人，荣耀加身的时刻，铁汉不忘柔情与感恩。

世界杯决赛万众瞩目。赛前法国队内感染“骆驼流感”，难道《卫冕大业会不会被病毒搅黄？》。而决赛场上届时还会出现中国元素，虽《孤勇》，但《相信》，唯《逆袭》，破《心墙》！《中文歌曲唱响世界杯赛场》。

（相关报道见第8-10版）